

**Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΚΟΠΕΓΧΑΓΗΣ**



**Η ΟΜΟΛΟΓΙΑ** του Γ. Παπανδρέου στην Ουάσινγκτον κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, σε μια περίοδο μάλιστα που η Ελλάδα βιάζεται πανταχόθεν

**ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

# Ομπάμα καλεί Γιώργο στον Λ. Οίκο

«Πρέπει να τα πούμε από κοντά», είπε ο Αμερικανός πρόεδρος στον Έλληνα πρωθυπουργό



ΠΟΛΛΑ ΧΑΜΟΓΕΛΑ και μια θερμή χειραψία στην πρώτη επίσημη συνάντηση γνωριμίας του κ. Γιώργου Παπανδρέου με τον κ. Μπάρακ Ομπάμα την Τετάρτη στα πλαίσια της Συνόδου στην Κοπεγχάγη.

ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ να επισκεφτεί τις ΗΠΑ το νέο έτος δέχτηκε ο Έλληνας πρωθυπουργός κ. Γιώργος Παπανδρέου από τον πρόεδρο των ΗΠΑ Μπάρακ Ομπάμα κατά τη διάρκεια της πρώτης συνάντησης γνωριμίας των δύο ανδρών στο περιθώριο της Συνόδου του ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή στην Κοπεγχάγη.

Του ΜΑΝΟΛΗ ΓΑΛΑΝΗ  
manoligalanis@proton.gr

«Πρέπει να τα πούμε από κοντά συντομα. Σας περιμένα στις ΗΠΑ το νέο έτος», είπε ο Αμερικανός πρόεδρος στον Έλληνα πρωθυπουργό μετά την ανταλλαγή μιας θερμής χειραψίας στη διάρκεια του γεύματος κατά την τελευταία ημέρα της συνόδου. Η επίσημη και προσωπική πρόσκληση του προέδρου Ομπάμα κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, καθώς έρχεται σε μια χρονική στιγμή όπου η χώρα μας έχει μπει στο στόχαστρο διεθνών οικονομικών συμφερόντων, ενώ ταυτόχρονα η πορεία των εθνικών μας θέσεων βρίσκεται σε κρίση και μάλιστα.

Η παρουσία του πρωθυπουργού στη σκανδιναβική πρωτεύουσα, οι συνομιλίες του με ξένους ηγέτες και οι παρεμβάσεις του στη σύνοδο με την ιδιότητα του ως προέδρου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς έδωσαν το σήγμα των θέσεων του για την πράσινη ανάπτυξη, εστιάζοντας τις θέσεις του υπέρ των άμεσων μέτρων που πρέπει να ληφθούν για την προστασία του πλανήτη.

Στο πλαίσιο αυτό, με το αδιέξοδο των συνομιλιών να είναι ορατό από τις πρώτες κιόλας μέρες των διαπρα-

ματεύσεων, ο κ. Παπανδρέου πρότανε την επιβολή φόρων στην εξαγωγή των αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου αλλά και τη θερμοθέρμανση «πράσινου ομολόγου», που θα αποτελέσει ταυτόχρονα και μεταφορά του κρέους των αναπτυσσόμενων χωρών.

Ο κ. Παπανδρέου είχε την ευκαιρία στην Κοπεγχάγη να αναπτύξει τις απόψεις του για την αναγκαιότητα πιο δημοκρατικής και αντιπροσωπευτικής παρακολούθησης διακυβέρνησης, για δικαιοσύνη και βιώσιμες λύσεις και για αλλαγή προς το αντιπροσωπευτικότερο για το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την Παγκόσμια Τράπεζα.

Οπως χαρακτηριστικά είπε, η πράσινη ανάπτυξη πρέπει να συνδυαστεί με την καταπολέμηση των ανισοτήτων, ενώ παράλληλα όλοι οι στόχοι που τίθενται για την κλιματική αλλαγή πρέπει να είναι μετρήσιμοι και διαφανείς. Υπό το πρίσμα αυτό, η αντιμετώπιση της διεθνούς οικονομικής κρίσης και η συστράτευση για την κλιματική αλλαγή δεν πρέπει να είναι ξεχωριστές διαδικασίες, αλλά απαιτούν κοινή προσέγγιση, με

**ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ**

**Τα τέλη «κυκλοφορούν» με πιστωτική κάρτα Πειραιώς και σε 3 δόσεις!**

**Εξοφλήστε τα τέλη κυκλοφορίας του Ι.Χ. αυτοκινήτου ή της μοτοσυκλέτας σας, μέσω της πιστωτικής σας κάρτας. Για ακόμη μεγαλύτερη άνεση και σε 3 δόσεις.**

**ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**

την παράλληλη ενίσχυση τόσο των ανθρώπινων όσο και των οικονομικών δυνατοτήτων να είναι επιβεβλημένη.

Ο πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη Μικτή Επιτροπή Υψηλού Επιπέδου, έκρουσε τον κώδικα του κινδύνου στους υπόλοιπους ηγέτες, κάνοντας έκκληση για ακόμα μία φορά να πρωταγωνιστεί η λογική και η διορατικότητα

στις συνομιλίες, με στόχο να επιτευχθεί μια δεσμευτική απόφαση που θα διασφαλίσει το μέλλον της ανθρωπότητας. «Η ανθρωπότητα ποτέ δεν είχε αντιμετωπίσει σοβαρότερο ή δυσκολότερο πρόβλημα. Το στιγμή αυτή παρατηρούμε το παγκόσμιο διακυβέρνηση εν τη γενέσει της. Θα πρέπει, ωστόσο, να συμφωνήσουμε σε μια υποχρέωση, για την πραγματική

αποποίησης θα είμαστε δεσμευμένοι, χωρίς να διατάσει να επιστρέψουν οι αυξημένες ευθύνες των ΗΠΑ για την επίτευξη συμφωνίας.

«Η Ε.Ε., της οποίας αποτελούμε μέλος, είναι έτοιμη να δεσμευτεί για μείωση της εκπομπής των αερίων κατά 30%, εφόσον άλλες αναπτυγμένες χώρες, όπως οι ΗΠΑ, θα πρέπει να βάλουν στο τραπέζι και αυτές φιλό-

δοξα σχέδια», είπε, ενώ επισήμανε λόγω ότι οι αναπτυγμένες χώρες οφείλουν να παράσουν τα οικονομικά μέσα και την ανάλυση τεχνολογία στις αναπτυσσόμενες για να καταπολέμησει η κλιματική αλλαγή. Όσον αφορά στις κινήσεις στις οποίες θα προβεί η ελληνική κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αυτή, ο πρωθυπουργός σημείωσε: «Η χώρα μας είναι έτοιμη να αναλάβει συγκεκριμένες προποβολές σε συνεργασία με την ισπανική προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις βελγικές χώρες».

**Ξερό σιρόφι με ξένους ηγέτες**

Στο μεταξύ, η Σύνοδος της Κοπεγχάγης αποδείχτηκε μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τον Έλληνα πρωθυπουργό να πραγματοποιήσει σειρά επαφών με ξένους ηγέτες. Λίγο πριν από τη συνάντηση με τον Αμερικανό πρόεδρο ο κ. Παπανδρέου συνάντησε τον πρόεδρο της Τουρκίας Αμπντούλ Γκιουλ με τον οποίο είχε σύντομη συζήτηση αναφορικά με τις διμερείς σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας και το Κυπριακό.

Επιπλέον, κατά τις μέρες της παραμονής του στην πρωτεύουσα της Δανίας είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει απόψεις με τους προέδρους της Βραζιλίας, της Βενεζουέλας και της Σερβίας, Ινάνιο Ντα Σίλβα, Ούγκο Τσάβες και Μπόρις Τάνιτς, ενώ είχε επαφές με τους πρωθυπουργούς της Ισπανίας, της Ιαπωνίας και της Βουλγαρίας, Χοσέ Γκαπατάρρο, Γιούγκιο Χατογιάρμα και Μπόσκο Μπόρισοφ.